

安宮三寶
為腦血管健康把關

應急
安宮牛黃丸

復健
安宮再造丸

位元堂 位元氣 衛健康

安宮牛黃丸在香港位元堂門市、mornings | mornings 24、各大藥房有售
安宮降壓丸及安宮再造丸在香港位元堂門市有售 • 以上圖片只供參考 • 如有任何爭議，位元堂藥廠有限公司保留最終決定權

客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

抗疫一周當交功課 衛生專家「被消失」 特朗普憂選情 暗示提早解封

3月23日

3月21日

抗擊 新冠肺炎

美國經濟及金融活動因新冠肺炎疫情及各州封城措施大受影響，總統特朗普明顯對國家經濟停擺漸漸失去耐性，他前日先後多次表明「不能讓治療的損害大過問題本身」，暗示會讓各地陸續恢復正常活動。對於特朗普「重經濟輕疫情」的明顯取態，華府衛生專家大多表明反對，認為解封時機未到。

振興經濟是特朗普在11月爭取連任的一大籌碼，不過自疫情爆發以來，美股累計跌幅已達34%，令特朗普就任3年多以來的股市升幅幾乎全數蒸發。摩根士丹利更預計，美國經濟本季度按年收縮30%，失業率則飆升至近13%，若然成真，將打破當地戰後紀錄。

「治療損害大過問題本身」

美國確診病例前日單日內暴增過萬宗，達約4.6萬宗，病例增速不斷加快。特朗普上周一才宣佈為期15日的全國防疫指引，呼籲民眾期內盡量減少社交接觸、避免不必要外遊，但指引實施只有一星期，特朗普便已經忍不住，先是在周日深夜於twitter高呼「不能讓治療的損害大過問題本身」，前日記者會上再稱需要將國家解封，因為停擺「帶來遠速更嚴重的問題」，甚至「比病毒造成更多人死亡」。

特朗普明顯表現出「重經濟輕疫情」的態度，言論與個多星期前不斷淡化疫情時的如出一轍。值得注意的是，這天出席記者會的白宮應對疫情小組成員中，唯獨不見美國國家過敏症和傳染病研究所主任福奇。自從美國疫情轉差後，福奇多次公開強調疫情嚴重性，極力爭取實施封城封關等措施，日前更公開批評特朗普對中國的指責不符事實，這次缺席令外界不禁質疑，福奇是因為講真話而被特朗普踢走。

事實上，特朗普在記者會上亦公然表明不同意衛生專家的看法，「我向他們(衛生專家)說，如果交由醫生決定，他們會說『要將全世界封鎖』，但你們不能這樣做。」特朗普續道，華府會重新評估是否在下周一恢復經濟活動，不排除延長一周，但部分地區也可能提早解封，各州州長有最後決定權。

據報特朗普由上周末起，已私下提出解封要求，他相信美國強大，亦需要強大經濟來處理疫情危機。有華府官員亦透露，當局考慮縮減限制經濟活動的措施，改為只針對特定年齡組別或地點，亦可能將容許聚集的人數增加。

《紐約時》：港疫情凸顯不能鬆懈

不過衛生官員大多表明反對，福奇受訪時直言仍需最少數星期時間，才能讓民眾恢復正常生活。《紐約時報》亦提到，香港近期新增確診個案回升的情況，顯示全球疫情未減緩，美國若過早放寬規管，將帶來嚴重後果。

白宮經濟顧問庫德洛接受訪問時，則表示支持特朗普看法，指不可能令經濟活動停頓，對部分人而言的代價太大，直指有需要「作出艱難的讓步」。在疫情嚴峻的紐約，州長科莫前日亦稱，要開始思考讓所有人停工是否合適、是否可讓年輕人提早復工等。



怕失去亞裔選民 特朗普停叫「中國病毒」

多番以「中國病毒」稱呼新冠病毒的美國總統特朗普，前日態度一轉，不但停用「中國病毒」一詞，更在社交網站及記者會上，呼籲保護美國亞裔族群，更強調新冠病毒傳播不是亞裔的錯。

特朗普前晚在疫情記者會的開場白中表明，亞裔美國人是「了不起」的，新冠病毒的傳播在任何方面都不是他們的錯。「他們正與我們密切合作，應對疫情。我們將共同取得勝利。這是非常重要的。」

多名議員中招 國會研改表決方式

新冠肺炎疫情影响嚴重影響美國政經運作，國會更因為多名議員確診而無法開會，據報眾議院議事規則委員會前晚已經提交報告，列出容許議員不在席投票的方式。

數十名民主黨眾議員日前聯署，要求改變國會山莊200多年來的傳統，容許議員遙距投票，獲跨黨派議員支持。不過報告認為視像會議等遙距投票方式涉及太多保安風險，加上其他後勤及技術問題，目前可行性不大，但不排除可以留待未來的緊急情況下使用。

當記者問到是什麼促使他作這番表態時，特朗普回答說：「因為在我們國家，有些人可能對亞裔美國人說了一些惡意的話。我一點都不喜歡這樣。我不會讓這種事情發生。我只是想說明這一點。」

分析認為，亞裔已經成為美國人數增長最快的族裔，他們的政治主張傾向民主黨，而且在幾個關鍵州份的影響力愈來愈大，特朗普改口或者是希望避免進一步失去這批選民。

■綜合報道

確診同日游水健身 共和黨參議員被炮轟

共和黨籍的美國參議員保羅(見圖)周日確診感染新冠病毒後，被揭發於同一日仍然到參院健身房及游泳池游水，引起其他參議員不滿，就連黨友也看不過他的做法。保羅前日為自己在等候檢測結果期間沒有自我隔離而辯護，聲稱如果他對檢測規定置若罔聞，就根本不會去檢測，又說目前的指南並不要求人人檢測，也不要求隔離，他是出於對自己肺病的擔憂才去檢測的。



封城半途廢 人命換經濟

環球點評

美國在大選年遇上新冠肺炎疫情，總統特朗普本來可以透過果斷應對疫情，展現大國元首的領導風範來爭取支持，轉危為機，可是，特朗普不但遲遲未有正視疫情，更在宣佈抗疫短短一周後便失去耐性，前日在記者會上只執着於經濟，漠視民眾生命的做法，不但與國際社會的抗疫共識背道而馳，亦難免令選民質疑，他根本不明白何謂真正的國家利益。

回顧美國疫情爆發之初，特朗普便經常引述對自己觀點有利的數字，將事態淡化，如本月9日的一則twitter帖文中，他便稱去年有3.7萬美國人死於「普通流感」，「沒有東西要封鎖，生活、經濟如常。如今只有546宗新冠肺炎確診、22宗死亡，好好想想吧！」

到後來疫情變得嚴重，美股多番暴跌熔断，特朗普才不情不願地推出抗疫措施。但隨着愈來愈多州份宣佈封州封城，經濟活動陷於停擺，特朗普對防疫措施的耐煩開始表露於形色，明言「不能讓治療的損害大過問題本身」，前日的疫情簡報會上，甚至將本應站在抗擊第一線的傳染病專家排除在外，顯示出特朗普心中「經濟壓倒一切」的想法始終沒變。

上任三年多以來，特朗普一直將經濟表現，視作政績甚至個人榮辱的唯一指標，相對於中國以至全球其他國家的領導人，特朗普顯然更承受不了抗疫措施的經濟代價，尤其是當前距離美國大選還有約7個月時間。但不能忘記的是，封城造成的只是一時的經濟損失，疫情卻會造成無法挽回的人命傷亡。根據倫敦皇家學院一份廣為引用的研究報告，如果美國不採取封城和保持社交距離等措施，美國將有220萬人死於此次新冠病毒疫情。

當初中國選擇將武漢全面封鎖，巨大經濟損失難免，但卻遏制住新冠病毒在更大範圍的蔓延，挽救了無數的生命，做法亦獲不少西方媒體認同，甚至引來各國仿效；對比特朗普在短短一周之間已尋求將美國解封，可見在經濟發展與民眾健康之間，他已作出選擇。

英封城全民留家3周 准商戶暫緩交租一季

英國首相約翰遜前日宣佈全國進入緊急狀態，即時起執行更嚴格的社交疏遠措施，要求全民居家隔離，禁止兩人以上的公開聚會及一切社交活動，並授權警方強制執行有關措施。不過新措施公佈後首個早上繁忙時間，倫敦地鐵仍然滿滿打工仔，更有連鎖零售店揚言繼續營業。

約翰遜頒佈5項限制措施：所有民眾不能與朋友或非同住家人見面；關閉所有銷售非必需品的商店，如服裝店、電子用品商店；關閉圖書館、遊樂場、戶外體育館和禮拜場所；禁止兩個人以上的公開場合聚會；禁止所有社交活動，包括婚禮、洗禮、喪禮則除外。公眾只能在個別情況離家，包括購買基本必需品、一天戶外運動一次、求醫或必要時上下班。措施暫定實行3周。如果違反，警察有權強制執行，違者亦可被罰款30至1,000英鎊(約274至9,121港元)。

違禁令最高罰9100元

當局前日亦宣佈修改租務條例，容許商戶暫緩繳交未來一季租金，但需要在其後補繳。連鎖快餐店Burger King昨日已表明，不會繳交未來一季租金，保留資金向員工發薪。

■綜合報道